

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 58 (3210)

Пятница, 24 марта 1944 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 22 марта, после двухдневных упорных боев овладели городом **Первомайск** — важным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на среднем течении Южного Буга.

В боях за овладение городом **Первомайск** отличились войска генерал-лейтенанта **Жадова**, генерал-полковника **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Родимцева**, генерал-майора **Лебеденко**, генерал-майора **Акименко**, генерал-майора **Морозова**, генерал-майора **Бакланова**, генерал-майора **Лиленкова**, артиллеристы генерал-майора артиллерии **Полуэктова** и танкисты генерал-майора танковых войск **Каткова**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **Первомайск**, представить к присвоению наименования „Первомайских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 22 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом **Первомайск**, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Первомайск**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

22 марта 1944 года.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные советским правительством Финляндии. 8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта советское правительство сообщило финскому правительству, что советское правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом советское правительство обратило внимание финского правительст-

ва на то, что советские условия перемирия в виде 6 пунктов, переданные господину Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Оккупация Венгрии германскими войсками

АНКАРА, 20 марта. (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство передает сообщение своего корреспондента из Бухареста, что германские войска оккупировали всю Вен-

грию. Оккупация произошла в то время, как Хорти и начальник венгерского генерального штаба находились по приглашению Гитлера в его ставке.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛЕНИНСКА — 1-й ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БОЛЬШЕВИКОВ

В ответ на призыв сталинских металлургов

В ответ на призыв коммунистов-металлургов Сталинска коллектив 6 участка, руководимый тов. Михайловым (шахта „Журилка“), 22 марта выполнил квартальный план подготовительных работ на 104 проц., в том числе по главнейшим выработкам на 101 проц.

Производственные подарки конференции приготовили и стахановцы шахты. Бригадир навалотбойщиков тов. Пономарев, еще 15 марта закончив квартальную норму, выдал больше 200 тонн сверхпланового угля. Закончили выполнение квартальной нормы навалотбойщики тт. Садовский, Носков и Бирюков.

П. Гайлюнас — секретарь парторганизации.

Задание выполнено

К открытию первой областной партийной конференции железнодорожники станции Кольчугино приходят с производственными успехами. Автоконтрольный пункт 20 марта выполнил месячный план по ремонту распределителей на 108 проц., сборке двойных рукавов — на 106 процентов. Выполнено также мартовское задание по ревизии тормозов.

Коллектив цеха, не успокаиваясь на достигнутом, ежедневно будет увеличивать выпуск продукции, повышать производительность труда.

Михеев — мастер пункта.
Федосеев — группорг ВЛКСМ.
Новикова — профорг.

1200 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Передовые проходчики 9-го подготовительного участка шахты имени С. М. Кирова встречают областную партийную конференцию производственными достижениями.

21 марта знатный проходчик орденоносец тов. Васькин, работая в 21 обрезной печи Толмачевского пласта, дал 12 норм за смену, бригадир этого участка тов. Серяпин выполнил норму на 1050 проц. По восемь в половине норм дали в этот день горный мастер тов. Новиков и помощник начальника участка тов. Шерин.

Во внеурочное время

Среди партийного и профсоюзного актива шахты имени С. М. Кирова развернулось соревнование за право рапортовать областной партийной конференции производственными подарками. В каждую смену во внеурочное время и в выходные дни коммунисты и беспартийный актив спускаются в шахту. С 20 по 23 марта в забое работало 45 человек, они добыли сотни тонн угля.

По 15—20 тонн угля добыли во внеурочное время начальник подземного транспорта тов. Войтенко, партгруппорг механического цеха тов. Макавкин, зав. котельной тов. Федякин, тов. Бородин и др.

П. Мирошхин.

Проходчики — к областной партконференции

Досрочно закончив квартальный план, коллектив подготовительного участка № 9 (начальник тов. Бондаренко) шахты „Комсомолец“ обязался встретить открытие первой областной партийной конференции выполненным четырехмесячного плана. 22 марта закончено выполнение 4-х месячного плана по главнейшим подготовительным работам на 108 проц.

За достойную встречу первой областной партконференции соревнуются бригады проходчиков. Бригада тов. Павлова, работающая на проходке вентиляционного штрека, выполнила месячный план за

22 дня на 120 проц. Такой же процент выполнения мартовского задания за 22 дня дала бригада тов. Киселева на проходке шурфа. Закончили месячный план бригады тов. Бухмина и тов. Ануфриева. Коллектив бригады тов. Ануфриева 2 месяца подряд держит переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков и носит звание „Лучшей бригады подготовительного участка треста“.

Накануне завершения месячных заданий и бригады тт. Капуры, Иус и Трандина.

С. Жданов — горный мастер участка.

Все на очистку дворов и улиц от мусора и грязи!

Советские люди — патриоты своей Родины. Этот патриотизм каждый советский гражданин старается выразить в честном самоотверженном труде, в своей готовности не щадя жизни, защищать каждую пядь родной земли от посягательства врага.

Патриотизм живет в каждой дневной, будничной нашей работе, в миллионах незаметных на первый взгляд маленьких дел, в том, из чего складывается наш трудолюбивый, дружный, разумный советский быт.

Вот почему простую черную работу по уборке дворов и улиц от нечистот ленинградцы сумели поднять до высоты героического и пафосного труда. И воистину потрясающей была сила и воля людей, больных, голодных, окруженных кольцом вражеской блокады, которые под вражеским огнем берегли и холили улицы, дворы и дома родного города. Ленинградцы очистили тысячи дворов, тысячи квадратных метров площадей и улиц. И в этом ярче всего сказались их несгибаемая вера в силу советского оружия, их гордая любовь к своей Родине, их патриотизм.

Пришло время и гражданам нашего города вспомнить об этом героическом примере ленинградцев. Весна быстро вступает в свои права. Началось бурное таяние снега. С первыми же теплыми днями наш город принял неряшливый, неприглядный вид. Мусор, нечистоты — все то, что пряталось зимой под снегом — выступило сейчас наружу. Вместе с весенними водами нечистоты попадают в колодцы, загрязняют их, что вызывает большую угрозу возникновения эпидемических желудочно-кишечных заболеваний.

В городе есть санитарный надзор, учреждения, которым надлежит вести контроль за санитарным состоянием города. Но одни они с делом по очистке дворов и улиц не справятся. Руки всего населения, всех трудящихся, всех патриотов и патриоток нашего города надо приложить к этому делу. Ни один уважающий себя гражданин, ни одна работница, домашняя хозяйка, любящая свой дом, свою улицу, свой город, не должны примириться с грязным зловонным двором, с кучами мусора и шлама у своего порога, своего окна. Рабочие и

служащие, не откладывая дела в долгий ящик, должны ежедневно час — два после работы посвящать уборке улиц и дворов своих предприятий и учреждений. Возглавить эту работу должны уличные комитеты, женщины-активистки, депутаты совета.

Сегодня мы печатаем постановление чрезвычайной полномочной противозидемической комиссии при горисполкоме о наведении санитарного порядка в нашем городе.

Каждый трудящийся, каждый хозяйственник должен как можно быстрее и точнее выполнить это постановление. От своевременного приведения города в порядок, очистки его от мусора и грязи зависит здоровье и благополучие всего населения, бесперебойная работа шахт и предприятий, а значит и снабжение фронта, Красной Армии необходимой продукцией.

Все, как один, на очистку города от мусора и грязи! Пусть нам в этой работе служат примером героический самоотверженный труд наших славных братьев — ленинградцев.

